

聚焦丝博会

三秦动态/SAN QIN DONG TAI

美食为媒 架起沟通之桥

——第六届丝博会参观小记

□ 记者 殷博华 实习记者 闫智

“大家都来尝一尝我们的苹果，保证一口甜到你心里。”8月15日，在第六届丝博会乡村振兴馆延安展区，洛川美域高生物科技有限公司工作人员叶荣伟正在卖力地吆喝着。他们此次展出的洛川苹果吸引了不少市民前来品尝。

“洛川的苹果就是好吃，昨天买了一盒，今天准备再买一盒送朋友。”前来参观丝博会的西安市民陈正平，手里提着各式各样的陕西特产，有洛川苹果、洛南香菇和绥德羊杂碎等。

“我觉得丝博会最大的亮点就是可以品尝到不同地域的特色产品，不仅能满足口福，还涨了见识。”和陈正平一样，大学生柳俊鹏也趁机购买了许多特色产品，准备开学后分给同学们品尝。

在参观过程中，记者发现展区最能吸引人气的一定是美食。为此，许多展台还专门开通了网络直播，通过网络销售当地特色食品。

“通过丝博会把我们的产品推广给更多人，不但可以沟通交流，还能促进消费。”汉中展区汉兴新区管委会工作人员张娟说。

当日，汉中展区通过网络直播宣传当地特色产品，吸引了1万多名网友在



参观者在展台前了解特色食品情况

记者 殷博华 摄

线观看。

“通过丝博会，不仅让我们进一步了解了陕西，也有助于我们学习兄弟省份的先进经验。”市民苟富民说。

走进中国馆，商品展台前更是热闹非凡，内蒙古牛羊肉、新疆水果等深受广大欢迎，内蒙古展区甚至还在现场煮奶制品，以供参观者随意品尝。

中国馆人气最旺的非新疆展区莫属，有品尝的，有询价的，有洽谈业务

的，各展台前都围满了人。据新疆维吾尔自治区政府驻西安办事处工作人员马晓军介绍，新疆此次共有50余家企业参加丝博会，涉及文创、纺织、食品、酒类、农副产品等六大类1000余种产品。

“今天，我们的产品累计已经销售了25341元，由此可见，大家对我们新疆的产品相当的支持。”记者跟随马晓军在展区参观时看到，来自新疆的商户都十分热情，主动向参观者介绍着新疆的

产品和文化。

“我们此次展出的是来自新疆的特色饮品沙棘汁，酸酸甜甜的口味，吸引了许多市民和商家的关注。”新疆波斯顿棘饮品科技有限公司负责人赵立明说。

本届丝博会上，不仅有来自国内各省市的特色产品，也吸引了许多外国商家参展参会。来自俄罗斯的伏特加酒、牛肉，乌兹别克斯坦共和国的巧克力、糖果等，同样引得大量市民驻足。

“我们此次展出的产品以甜品为主，中国人民给了我们很大的支持，我爱中国。”乌兹别克斯坦共和国展区工作人员努力，目前正在西北大学读大二，两年前来到西安后就深深地爱上了中国。乌兹别克斯坦共和国作为本次丝博会的主宾国，努力每天都会热心地向参观者介绍自己国家的优质产品。

“中国非常好！陕西西安非常好！丝博会非常好！”来自巴基斯坦的参展商小龙，很早之前就已经来中国做生意了。通过参加此次丝博会，小龙了解了很多中国特色的优质产品，他一连用了3个好来表达自己的喜悦之情。

面对记者的采访，努力和小龙都非常开心，他们说，欢迎大家到他们的国家做客，品尝美食，交流文化，也希望两国之间友谊永远长青。

丝博会榆林市招商引资推介会举行

引资1173.74亿元

本报讯(记者 许鹏 通讯员 郝彦丰 韩飞)8月15日，第六届丝博会期间，由省商务厅、榆林市政府主办的榆林市招商引资推介会暨重点项目签约仪式在西安举行。榆林市委书记张晓光、省商务厅副厅长孙敬虎、市政协主席曾德超等出席。

张晓光在致辞中说，当前，榆林正在建设世界一流高端能源化工基地，以全国前50强的经济体量加快转型升级，不断释放出强大的发展红利，蕴藏着巨大的发展契机。榆林已谋划确定高端化、装备制造、智能无人及通航、氢能、羊毛绒轻纺、镁铝下游、农产品和中药材深加工、全域旅游等八大主攻方向，正在聚焦19条重点产业链精准招引优质项目。榆林真诚期盼与大家携手合作，共享榆林发展新机遇，谱写互利共赢新篇章。

孙敬虎指出，榆林是新时代陕西“双核驱动”发展的重要一极，近年来，榆林在能源化工、装备制造、文化旅游、贸易流通等方面谋新篇、布新局，招商引资和项目建设均取得新突破。下一步，省商务厅将继续关心和支持榆林的发展，也将时刻关注各投资企业在榆林的发展状况，让我们携手并进，共同参与新时代西部大开发建设，共同续写陕西的美好明天。

会上，榆林市成功签约51个项目，引资1173.74亿元。

横山丝博会引资逾300亿元

本报讯(记者 许鹏 通讯员 边端)8月16日，第六届丝博会横山区招商引资推介会暨重点项目签约仪式在西安举行，集中签约14个重点项目，引资300.339亿元。

本次签约的14个重点项目包括4个合同项目，引资57.16亿元，10个协议项目，引资243.179亿元；涉及煤炭煤电、新材料、装备制造、农林牧渔、节能环保、文化旅游、现代服务业等领域。

科技加持 应急新技术护航万家平安

——第六届丝博会应急与安全馆参观小记

□ 记者 殷博华 实习记者 闫智

“大远程高效灭火消防车是一款消防领域的新技术产品，它的出现让救援行动更精准、更安全、更高效。”8月15日，在第六届丝博会应急与安全馆内，陕西银河消防科技装备股份有限公司工作人员陈博正在向参观市民讲解公司的新产品——大远程高效灭火消防车。

除了大远程高效灭火消防车，无人机应急救援多功能模块车、多功能应急排涝装置、高楼应急安全逃生智联系统……在应急与安全馆展区，各种新奇的高科技应急救援产品让参观者目不暇接，无疑成了丝博会上最“吸睛”的板块。

“有了这些先进装备，应急救援人员可就省了大力气，人民群众的生命财产也有了更好保障。”家住西安市北大街的

市民秦惠云说，她家附近就是某消防救援队驻地，经常能看到消防员匆匆出任务的情景，每次她都很为大家担心。

“消防员基本都是年轻人，他们为了群众的生命财产安全奉献了太多，这些先进装备的应用，对救援工作来说如虎添翼，也能帮助消防员降低一些危险。”市民郑新民感慨道。

记者了解到，本届丝博会应急与安全馆以“聚焦智慧应急产业、助力安全技术创新”为主题，吸引参展企业100余家，展出应急救援产品和装备1200余种，涵盖了安全应急防灾减灾、消防应急救援装备、安全生产技术装备、安全防护防疫物资等8个方面。

“这是我们此次展出的小型消防灭火侦察机器人，它可以自如地在狭小环境中作业，可以代替消防员完成一些人力无法完成的工作。”陕西智引科技有限公司工作人员陈亮说。

除了消防灭火侦察机器人，陕西智引科技有限公司展台里还展出了大功率消防灭火机器人、灭流淌火机器人和排烟机器人等产品。陈亮说，为了研发这些机器人，公司花费了十多年时间，这些机器人不仅可以遥控操作，今后还将实现远程操作，可以大大降低人力成本，提高灭火效率。

在馆内参观时记者发现，陕西煤业股份有限公司展台前排起了长队，他们此次展出的新产品——5G井下车辆自动驾驶系统，引得市民排队等候体验。

“自动驾驶系统采用协同定位导航、高精度融合感知技术，可实现远程井下车辆精准定位和感知。同时，该产品还很好地融合了5G技术，建立了远程驾驶平台，实现了井上远程车辆接管和煤矿井下自动驾驶车辆常态化运营。”陕西煤业股份有限公司工作人员祝晋告诉记者，该产品还可以提供自动

送餐、送工具等日常运营保障服务。“以前需要巨大人力才能完成的工作，现在凭借新技术就能轻松完成，我们国家在应急与安全领域的技术水平进步真快！”市民曾腾激动地说。

高楼应急安全逃生智联系统，是本届丝博会上展出的一项新型智能产品。该系统产自陕西咸润实业发展有限公司，由逃生设施和智联系统两部分组成，可有效解决老弱妇幼等弱势群体自救、互救等难题，可实现高楼安全逃生位置实时监测、高效自救、智联报警、精确定位及精准救援，最大限度做到“早预警、早发现、早除患、早逃生、早扑救”，有效保障百姓生命安全。

记者还了解到，本届丝博会应急与安全馆展出的产品中，像正负压排烟消防车等产品已经得到广泛应用，其余产品也将陆续投入使用，通过科技加持为百姓生活保驾护航。

□ 记者 殷博华 实习记者 闫智

钼盐新材料、富硒食品、秦巴医药、蚕桑丝绸……8月14日，记者走进第六届丝博会陕西馆安康展区，大量极富安康特色的展品吸引了参观者的眼球。

作为本届丝博会主题市之一，安康市围绕富硒食品、富硒茶、包装饮用水、文旅康养等18条重点产业链，集中展现了全市近年来经济社会发展成果和产业发展现状。当日，110家企业的600余件参展商品吸引了来自广东、四川、河南、贵州等全国各地的客商前来洽谈磋商。

“这件蚕丝制品做工很不错，值得购买。”参观者夏先生带着76岁的母亲已经在安康展区参观了20多分钟，这件精美的蚕丝制品让他们很感兴趣。当日的展会上，由安康市蚕种厂和石泉县天成丝业公司生产的丝绸制品格外受欢迎。

安康是全国优质蚕茧生产基地，原料茧和生丝产量位居西北地区首位。2021年，全市桑园面积达到20万亩，蚕种生产企业2家，年生产蚕种40万张；丝绸加工及产品研发企业26家，缫丝企业3家，年生产白厂丝1041吨。

在安康展区参观时，记者看到一位大妈拎着好几盒茶叶准备离开。大妈姓李，去年刚刚从安康移居到西安，富硒茶是她和老伴的最爱。在丝博会上，她不仅自己买了几盒，还给朋友带了一些，想让大家也都来尝尝家乡的茶叶。

据了解，安康市现有规模以上富硒食品加工企业255家，涵盖了富硒茶、富硒水、富硒魔芋、富硒黑豆多肽等300多个产品。富硒产业已被列为安康市重点产业链。

据安康分团高新区管委会工作人

安康:打造特色产业 带动富民强市



展区工作人员正在向参观者介绍安康特色富硒产品

记者 殷博华 摄

员杨梓杭介绍，近年来，安康市重点实施“产业强市”战略，一手抓传统产业转型升级，一手抓新兴产业发展壮大，特色产业发展成安康富民强市的重要支撑。

安康市华银科技公司生产的钒氮合金样品和秦泰储能技术有限公司生产的钒液流电池电堆，是安康展区最具代表性的钒材储能产品。

在储能市场愈发强调“安全第一”的当下，钒电池以其安全性高、扩容性强、循环寿命长等优势，为安康迎来了新的发展机遇。截至目前，安康市已探明石煤储量3.53亿吨，其中五氧化二钒储量350万吨，位居全国前列，潜在经济价值超万亿元。

近年来，安康市全力打造电子线束产业链，以弱电线束为重点，从小物件、低端产品做起，产业链不断做大做强。截至2021年，安康电子线束企业达到181家，吸纳就业5766人，其中脱

贫人口1252人。

“还有毛绒玩具产业，也是我们发展的特色之一。”参展的安康汇美思工艺品有限公司负责人王道勇说，为了实现脱贫攻坚目标，帮助移民搬迁群众稳定增收，安康大力发展新社区工厂，重点引进了毛绒玩具文创产业，努力打造“中国毛绒玩具文创产业新都”。

据了解，截至2021年，安康市累计建成毛绒玩具企业716家，吸纳就业1.52万人，其中脱贫人口3441人。此外，还建成PP棉、面料核心原材料加工等延链项目，产业链基本形成闭环。

杨梓杭说，到2025年，安康市将努力打造出富硒食品、文旅康养、新型材料3个千亿级产业集群，装备制造业、安康富硒茶2个三百亿级产业集群，钼盐新材料、秦巴医药、包装饮用水、毛绒玩具、电子线束、蚕桑丝绸等14个百亿级产业集群，用产业带动富民强市。

科普中国创作大会在西安举行

本报讯(首席记者 满淑涵)8月18日，科普中国创作大会暨2022中国科普作家协会年会在西安举行。中国科普作家协会理事长、中国科学院院士周忠和出席。

据介绍，中国科普作家协会年会每年举办一届，是中国科普作家协会精心打造的品牌学术活动之一，今年年会的主题为“深化供给侧改革，繁荣原创科普精品”。本次会议将围绕应急科普、生态科普、科普文化创新等主题举办6个线上分论坛，公布第七届中国科普作家协会优秀科普作品奖和第五届王麦林科学文艺创作杰出人物。

近年来，省科协积极适应科普与艺术、与媒体融合发展趋势，加强与省作协、西影集团等机构合作，坚持价值导向，推进科普宣传和科普创作，发现培育优秀的科普科幻人才，涌现出大批优秀的科普文章、科幻作品、科普摄影、科普短视频。“陕西科普”新媒体平台年推文超6000篇，阅读量超过5.3亿人次，在全国科协系统榜单中名列前茅。

我省今年下半年将招聘

3944名事业单位工作人员

本报讯(记者 张宝勤)8月18日，记者从省人社厅获悉，我省部分市区和省属事业单位2022年下半年统一公开招聘工作人员工作将全面展开。本次计划招聘3944名，8月25日开始报名，9月17日笔试。

应聘人员可登录省(市)人民政府门户网站、人力资源和社会保障厅(局)网站、人事考试网等查看相关招聘公告。本次报名采取网络报名和网上资格审查的方式进行。报名时间为2022年8月25日8:00至2022年8月27日18:00。应聘人员只能报考一个岗位。笔试时间为2022年9月17日上午。

为确保本次公开招聘工作公平、公正，严厉打击作弊行为，公告明确对公开招聘工作中出现的违纪违规情形，按《事业单位公开招聘违纪违规行为处理规定》给予成绩无效、记入诚信档案等处理；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

渭南新增1例新冠肺炎确诊病例

本报讯(记者 樊星)8月18日，记者从渭南市卫健委获悉，8月17日，渭南市新增1例新冠肺炎本土确诊病例，3例无症状感染者。

据了解，8月17日，渭南市开展第一轮全员核酸检测，当天在渭南高新区、经开区发现3名核酸检测阳性人员，经流行病学调查，市级专家组诊断，确认1名核酸检测阳性人员为新冠肺炎确诊病例(轻型)，2名核酸检测阳性人员为新冠肺炎无症状感染者。同日，在潼关县集中隔离点核酸检测中发现1例新冠肺炎无症状感染者。以上确诊病例和无症状感染者目前均在定点医疗机构隔离治疗、隔离医学观察。

截至目前，渭南市新增经开区管委会办公大院(楼)、经开区信义街道紫兰村、经开区辛市街道豆腐烩菜泡馍馆、经开区和谐酒店、经开区辛市街道办自强路公租房小区、德鑫楼煮馍馆(辛市店)、高新区万国花园小区、高新区万国花园小区郭快超市、高新区思威特健身游泳馆、高新区抽黄祥苑小区、蒲城县荆姚镇原王村一组等11个高风险区。

西安市关工委联合开展助学活动

本报讯(王璐 王国庆)8月15日至16日，西安市关工委常务副主任郝福京、常务副主任兼秘书长辛远英、保亿集团西安公司总经理乔爱军一行前往周至县楼观镇、厚畛子镇，走访慰问“保亿助学”的8名中小學生，为他们送去学习用品和助学金。

走访中，郝福京一行详细了解了孩子们的家庭状况、收入情况和学习生活情况，并为孩子们每人送上四大名著青少年读本、书包等学习用品和1000元助学金，勉励孩子们自立自强、好好学习，用知识改变命运，回报社会，传递爱心。

“爱心圆梦 保亿助学”活动是西安市关工委与保亿集团合作助力西安市困境儿童扶贫扶智工作的重要举措。自2020年以来，每年资助家庭困难学生400名，已累计发放100万元助学金。

国网咸阳供电公司

安全检查“电”亮开学季

本报讯(魏星)秋季开学前夕，为切实做好各中小学校开学保供电服务工作，国网咸阳供电公司主动沟通、上门服务，组织“原点之光”青年志愿者服务队分组前往辖区各中小学校，协助指导学校对用电线路、用电设备、应急电源等进行全面检查，消除用电安全隐患，确保校园安全用电和电力可靠供应。

活动中，志愿小分队全面排查供电用电线路、校区配电设施安全隐患，重点对教学楼内的用电设备、计算机室、实验室、学生宿舍等场所内的开关、插座、插头等容易漏电的设备进行全面排查。对排查出的线路绝缘老化、插座开关接触不良等安全隐患进行处理，确保新学期校园用电安全无虞。据统计，国网咸阳供电公司已为辖区9所中小学校消除安全隐患20余处。